



济阳区审批局出台助力“项目深化年”17条措施 推进138个重点项目早开工早达效

本报3月28日讯(通讯员 张婷婷) 为贯彻落实全市“项目深化年”工作要求,聚焦全区“十大攻坚行动”任务目标,近日,济阳区行政审批服务局出台助力“项目深化年”建设保障17条措施,以改革推进济阳区138个重点投资项目快审批、早开工、早达效。

17条措施围绕审批,服务两大主题,涵盖深化“双一双线”改革、深化工程建设项目全生命周期数字化管理改革,深化商事登记服务效能,探索开展增值服务改革等内容。

其中,在提升审批效能方面,持续深化智慧审批,坚持数字赋能

项目建设,全力推进电子证照证明全流程应用,全流程无纸化报建、联合验收全过程数字化,打造数字化报建应用场景等10项改革任务,深化工程建设项目全生命周期数字化管理改革。同时,以夯实登记许可基础性工作为抓手,深入推动企业全生命周期专享定制服务模式、海峡两岸合作区“一企一档”建设等6项重点工作,着力促进行政许可效率和服务质量双提升。

在优化服务方面,做实做优“项目管家”服务品牌,为138个重点投资建设项目配备项目管家,明确帮办服务目标,优化帮办服务流程,强化主动服务意识,做优做实前

延服务。构建区、镇、园区三级企业服务体系,起草“泉惠企”企业服务站服务规范,推进企业服务标准化、规范化建设。建设“济时办·益企来”企业会客厅,常态化开展“政企面对面”活动,为企业群众提供零距离贴心服务。推出“午间不断档”,深化“360”无休服务,组建“VIC”服务专员队伍,搭建“VIC”专享服务体系,打造定制化服务新体验。

下一步,济阳区行政审批服务局将继续锚定“争第一·创一流”的既定目标,锐意进取、笃行不怠,持续塑强“在济阳·济时办”特色政务服务品牌,为高质量北部中心城区建设贡献审批力量。

通讯员 张超群

“大家好,我是第8届区级道德模范张梅花,我在‘我的城市我的家 文明泉城济阳行’主题宣传活动现场,向您发出倡议:争做文明市民,倡树美德健康,反对恶俗婚闹,共同营造和谐有爱、健康向上文明新风尚!”3月26日下午,“我的城市我的家 文明泉城济阳行暨倡树美德健康 反对恶俗婚闹”主题宣传活动在济阳区新时代文明实践中心广场成功举办。

活动现场设置“文明创建+爱心集市”“文明创建+移风易俗”“文明创建+美德健康”三大板块,邀请公民道德建设模范向广大市民发出文明素质提升倡议,创新文明实践活动载体,以崭新面貌、新颖方式沉浸式传播文明理念新风尚。

在爱心集市摊位区,血压测量、视力检测、免费理发、衣物缝补、磨剪子戥菜刀等“接地气”爱心服务项目,吸引了大量市民前来参与,醇熟精湛的技艺、便捷多样的服务、热情周到的态度,让前来参加活动的居民赞不绝口。区公安分局的女警宣传员采用“现场讲解+答疑交流”的方式,向广大市民介绍文明养犬、光盘行动、文明交通、文明上网等政策理念,她们手持文明宣传板与市民朋友合影留念。

活动现场,广大志愿者、市民群众在争做文明市民签名墙签名留念。本次主题宣传活动,以区文明办“搭台”、街道社区“摆摊”、市民群众“赶集”的形式,充分汇聚起政府机构、社会组织和爱心商户力量,让居民的“多样化”需求得到“一站式”满足,真正实现了资源盘起来、力量聚起来、人心凝起来,“我的城市我的家 文明泉城济阳行”主题行动以此契机全面启动。

念、向他们发放宣传彩页,真正把各项政策理念融入人间烟火,送到群众心田。

在移风易俗宣传区,民政工作人员向来往群众发放《倡导文明婚俗 弘扬时代新风》倡议书,现场引导适婚青年群体签订文明婚礼承诺书,向年轻人赠送移风易俗大礼包,引导广大市民树立正确的婚俗价值观,自觉抵制恶俗婚闹,推动“反对浪费、文明办事”行动深入人心。

在美德健康新生活漫画展区,志愿者向广大市民发放《如此生活X漫画美德健康新生活》等大众读本,组织学习中华优秀传统文化和新时代美德健康生活方式,赠送新时代美德健康新生活纪念品,受到来往群众的热烈欢迎,新时代美德健康生活方式在广大市民的文明实践中潜移默化,渐入人心。

活动现场,广大志愿者、市民群众在争做文明市民签名墙签名留念。本次主题宣传活动,以区文明办“搭台”、街道社区“摆摊”、市民群众“赶集”的形式,充分汇聚起政府机构、社会组织和爱心商户力量,让居民的“多样化”需求得到“一站式”满足,真正实现了资源盘起来、力量聚起来、人心凝起来,“我的城市我的家 文明泉城济阳行”主题行动以此契机全面启动。

济阳区举办《我的城市我的家 文明泉城济阳行》主题宣传活动

倡树美德健康,反对恶俗婚闹

20余场招聘活动提供岗位3万余个 济阳区2024年“春风行动”将解决12000余人就业问题



济阳区“春风行动”招聘活动如火如荼开展。

通讯员 李世忠

近日,春风拂面,杨柳依依,又到了百花盛开的时节,济阳区10余场次线上线下“春风行动”招聘如火如荼开展。

得益于济阳区的精心布局,济南市第二十届“春风行动”推进活动暨“才聚济阳”专场招聘会成功举办,吸引了中国重汽、济南比亚迪、旺旺食品、达利食品、汉方制药、九肽生物科技等130余家优质企业,提供岗位1.2万个,岗位涵盖智能制造、食品加工、生物医药、工程建设、财会金融、质检技术、企业管理、教育教学等300余个工种专业,为这场盛会成功举办奠定了基础,现场达成就业意向6100余人,线上参与直播互动达20万人次,这是全市自2003年“春风行动”举办以来,规格最高、规模最大、岗位最多、招聘质量最优的一次招聘会,实现济南市济阳区民生就业工作“开门红”。

济阳区分管就业的负责人说:“今年以来,我们聚焦各级‘春风行动’有关部署要求,提前谋划,提前布局,于春节前建立人社服务专员队伍,开展进企业座谈走访,征集企业用工信息,一对一解读政策,

面对面征求意见,同时,依托全区500余名村级协理员,入户征集春节期间返乡人员就业意向,借助全区公共就业微信群,架起了企业用工与求职就业的桥梁,架起了人社部门、用工单位、服务对象三方联系沟通“桥梁”,打通了就业创业服务“最后一公里”,吸引比亚迪、旺旺、统一等134家企业参与,提供就业岗位1万余个,涉及工种325个。”

据了解,济阳区春节期间发布线上招聘会8场,发布就业岗位1万余个,尤其是在线上直播平台抖音、快手一天浏览量高达18万人次。

在线下招聘企业招聘区,万人涌动,报名踊跃,山东汉方制药、济南金麒麟、济南比亚迪汽车成为求职人员的“香饽饽”,争相投递简历。“你们招普工吗?”在济南金麒麟刹车系统有限公司展位前,围满了前来咨询工作的求职人员,招聘登记表上已经填写了20余人的求职申请信息。“我们工厂就在济阳本地,主要是能提供的待遇比较好,所以很多务工人员都喜欢来我们这里工作。”据该公司招聘负责人介绍,他们主要面向20-48岁之间的人员进行招聘,并针对退役军人专门设置了岗位。“如果前来应聘的人有工厂工作经验,扣除缴纳

的各项保险后熟练工每月能到手七八千。”

“我有经验,设备维修工的岗位挺适合我。”在山东鲁得贝车灯股份有限公司的展位前,来自济阳区崔寨镇的胡先生向招聘人员做起了自我推介。胡先生表示,自己今年45岁,近年来由于照顾家中老人而辞去了原来的工作,能够在家门口挑选心仪的工作,令他深感欣慰。

在“妈妈岗”的专项展位前,二宝妈张女士认真记录着各家招聘企业的信息。“老二秋后就上幼儿园了,也该出来重新找活儿了。”张女士表示,自己中意的不是“妈妈岗”的薪酬待遇,而是可以兼顾家庭。

据了解,济阳区2024年“春风行动”将一直持续到4月份,拟举办线上线下各类招聘活动20余场次,提供就业岗位3万余个,解决12000余人就业问题,同时探索“人才夜市”、社区微就业等新型招聘形式,打造100余处“微工厂”“微创空间”“创业街区”“社区就业驿站”,构建“15分钟就业服务圈”和社区乐业“微生态”,把就业招聘送进群众“家门口”,让民生就业工作在这个热辣滚烫的春天里书写为民惠民的新篇。



爱心服务吸引了大量市民参与。